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1  ΞΕΣΗΚΩΜΟΣ ΣΤΑ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΑ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ ΓΙΑ
ΤΟ ΓΑΪΤΑΝΑΚΙ ΑΝΑΞΙΟΚΡΑΤΙΑΣ

Πηγή: ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΩΝ
ΣΥΝΤΑΚΤΩΝ

Σελ.: 31 Ημερομηνία
έκδοσης:

10-02-2020

Επιφάνεια: 651.42 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 6725

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ, ΠΟΕΔΗΝ
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ΞΕΣΗΚΩΜΟΣ ΣΤΑ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΑ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ 
ΓΙΑ ΤΟ ΓΑΪΤΑΝΑΚΙ ΑΝΑΞΙΟΚΡΑΤΙΑΣ

Διευθύντρια voanrleuiiKns στο «Γ. Γεννηματά5» 
τοποθετήθηκε εν μιά νυκτί νοσηήεύτρια 
xoipis να έχει τα απαραίτητα προσόντα
► Του ΑΠΟΣΤΟΛΟΥ ΛΥΚΕΙΑ
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ΑΝΑΒΡΑΣΜΟΣ στα νοσοκομεία της Θεσσαλονίκης μετά 
τις αποφάσεις διοικητών για μετακινήσεις υπαλλήλων 
και νοσηλευτών χωρίς να πληρούνται τα αξιοκρατικά 
κριτήρια, ούτε καν οι τύποι, ενώ 
δεν γίνεται προσπάθεια να κρυ
φτούν οι προνομιακές πολιτικές 
συγγένειες όσων προάγονται 
μέσα σε μια νύχτα. Μετά τον σά
λο που ξέσπασε και συνεχίζεται 
στο Νοσοκομείο «Αγιος Παύλος» 
σειρά πήρε το «Γ. Γεννηματάς», ο 
νέος διοικητής του οποίου τοποθε
τεί διευθύντρια της νοσηλευτικής 
υπηρεσίας νοσηλεύτρια από τη μο
νάδα «Αγιος Δημήτριος», η οποία 
μάλιστα δεν έχει τα απαραίτητα 
προσόντα.

Η απόφαση του Γεώργιου Κού
τρα ως νέου διοικητή λίγες μόλις 
μέρες μετά την ανάληψη των κα
θηκόντων του έχει ξεσηκώσει το 
σύνολο των εργαζομένων του νο
σοκομείου, οι οποίοι σε μαζική συ
νέλευση την περασμένη Παρασκευή 
αποφάσισαν να πραγματοποιήσουν 
αύριο συγκέντρωση διαμαρτυρίας 
αρχικά στο νοσοκομείο και στη συ
νέχεια με πορεία στους δρόμους 
της Θεσσαλονίκης και με τη συμμε
τοχή εργαζομένων στο ΑΧΕΠΑ θα 
μεταβούν στα γραφεία της 3ης ΥΠΕ 
στην Αριστοτέλους, παρουσία μά
λιστα του προέδρου της ΠΟΕΔΗΝ 
Μιχάλη Γιαννακού.
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της Νομικής και τελειώνει το μεταπτυχιακό και αυ
τή στη διοίκηση μονάδων υγείας του ΕΑΠ. Επιπλέον, 
στις αποφάσεις του διοικητή υπάρχουν και άλλα κε
νά. Την ίδια μέρα αποφάσισε και άλλη αναβάθμιση 

της υπαλλήλου (Ο.Α.), η οποία όμως 
είναι νόμιμη. Αλλά ενώ το ΦΕΚ 
αυτής (ΦΕΚ 3485/Β/20Ί2) υπο
γράφεται από την προϊσταμένη 
του τμήματος προσωπικού, στην 
άλλη τοποθέτησή της (Π.Ν.) αυτό 
δεν υπάρχει. Και πώς να παρα
γνωρίσουν πλέον οι εργαζόμενοι 
ότι η Π.Ν. είναι στέλεχος της Ν.Δ., 
τομεάρχης Κοινωνικής Πολιτικής 
στη Θεσσαλονίκη και με πολιτική 
συνεργασία με τον βουλευτή της 
Ν.Δ. Δημήτρη Βαρτζόπουλο που 
ήταν υφυπουργός Παιδείας την 
περίοδο 2011-2012;
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Παράνομη αναβάθμιση

ΑΔΑ: ΨΟΙΓ46904Κ-Λ51

Μετακινήσεις
Η περίπτωση που ξεσήκωσε τους 

εργαζομένους είναι πάντως χαρα
κτηριστική για το πώς αποφασίζο- 
νται μετακινήσεις και προαγωγές 
υπαλλήλων μέσα σε ένα βράδυ.

Η νέα διευθύντρια (Π.Ν.) δεν έχει 
οργανική θέση στο «Γεννηματάς» 
παρά στον «Αγιο Δημήτριο» -που 
είναι διασυνδεδεμένη μονάδα-, αλ
λά ενώ στον εσωτερικό κανονισμό 
του πρώτου σαφώς ορίζεται ότι η 
διευθύντρια της νοσηλευτικής υπη
ρεσίας είναι κλάδου Π.Ε. (πανεπι
στημιακής δηλαδή εκπαίδευσης), η 
νέα διευθύντρια είναι κλάδου Τ.Ε.
(τεχνολογικής εκπαίδευσης, ΤΕΙ).
Μια τέτοια τοποθέτηση σε άλλη 
περίπτωση ίσως και να περνούσε 
με σχόλια σε διαδρόμους, μόνο που 
στο «Γ. Γεννηματάς» υπηρετούν 2 
νοσηλεύτριες κλάδου Π.Ε. και πάνω 
από 120 νοσηλεύτριες-νοσηλευτές κλάδου ΤΕΙ, είκοσι 
από τις οποίες έχουν μεταπτυχιακό και κατέχουν τον 
Α βαθμό. Ας σημειωθεί ότι η μέχρι τώρα διευθύντρια 
με οργανική θέση στο «Γεννηματάς» είναι κλάδου Π.Ε.

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΥΓΕΙΑΣ Λ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΑΛΛΗΛΕΓΓΥΗΣ 
3" Υ. ηε. ΜΑΚΕΔΟΝΙΑ!
ΓΕΜΙΚΟ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟ βΕΣΣΛΛΟΝΙΚΗΙ 
«Γ. ΓΕΝΝΗΜΑΤΑΣ- Ο ΑΠΟΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ»

ΑΠΟΦΑΣΗ ST* <‘2020
Ο Ajo.wjrty; κ* «Γ.Ν.Θ. «Γ. ΓΕΝΝΗΜΑΤΑΣ - Ο ΑΠΟΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ*. κ ΓΕΩΡΓΙΟΣ 
ΚΟΥΤΡΑΣ, irou 6topfcrr»iw pt την νηΤαρΛμ. Γ4β/Γ.Γΐ.85!9ε/Ο8-0ΐ-2θ2Ο Αηόφοοη ϊοο 
Υηουαγού και Αναπληρωτά Υττουονοθ Υ¥£&<, Λ ov.cm εκδά8η«: σύμφωνο με ης 
δκπόξίκ του άρθρου 2 του Ν. 4052/2012 (ΦΕΚ δβ«ον«ύ »Ι3Κ)1··2020/τ.Υ.0.&Α}. 
Αφού iXogt υπόψη του :
1» Τις δκίτώξίκ rou Νόμου 3329/2005 (ΦΕΚ 81/44·2005Α.Ν.Π.Δ.ΔΛ evwpef** μτ. ης 
ορμο&ότπτίζ των Διοικητών των δημόσιων νοοοκαμί,Ιων της χώρος (άρθρο 7 τταρογ S

2) Το άρθρο 87 Trap 2 του Ν 352822007
3) Τον opyoviup* του ΝοσοχομΗου (ΦΕΚ 3485/8/2012).
8) Το μρφώο προσωπικού του ΝοσοκουΟου όπου φφπβι όν η εδΜΒΒΗΜΗΙΒ 
■■■ft μόντμη υπάλληλος κλάδου ΠΕ Νοσηλευτών, κοτίχει τον Α’ βοθμδ και τχαλό
fpio του ni'amoc 5 , oyovrusv Πφίσκπκών τ«κ Νοσηλβίτικής
Υ»«Β>«>Ιος κ» Nooatopdev ατιό 1Θ· ί-2018

a Ανοθέτιι από την 5-2· 2020 προσωρινό «.οθφβρνϋ* Προϊστάμενης ηου Ρργαυ-ηριακυύ 
Ταμία ιης Νοβηλευηκής Υπηρεσίας του Νοσοκομείου στην 4ΜΜΜΗΗΒ 
■■■■ μόνχΐΓ, υπάλληλο κλάδου ΠΕ Νοσηλευτών. wypi οριστικής πλόοωοτ-ς της 
ονωιίρω ξΧ.σης, μέσοι του 0»>.ίου υπηρεσιακού συμβουλίου λΟγω αρμοδιότητας 
&■ ΕνιίλΜΗΡ ra ιμήμπ Οικονομικού 0πΛ·ς καιαΡάλλβ στην ■■■■■■■■■■■■■► 
κλάδου ΠΕ Νοσηλευτών, το μην-ητίσ (-ιΐδομυ θέσης ευθύνης κίηίκδυυ μποδκόθμνσης 
χρίϊμοπκοΟ ποσού τραχόοκι nxvrtvra ευρώ {3506} οπό 5-2-2020 ημερομηνία ανάληψης 
τ«ν καθηκόντων της.
Η Πράϊσταμέντ, τομ Τμήματος

Τ.ΟΥΤΡΑΣ 1ΤΟΡΠΟΣ

Νόμιμη αναβάθμιση

νοσηλευτικής, έχει δεύτερο πτυχίο από το Οικονομικό στην αξιολόγηση;».

Παρέμβαση
«Μετά το “πογκρόμ” των με

τακινήσεων προσωπικού στο 
νοσοκομείο “Αγιος Παύλος”, 
έρχεται στο προσκήνιο η αυ
θαίρετη, παράνομη και απαξι- 
ωτική παρέμβαση του Διοικητή 
για το νοσηλευτικό προσωπικό 

του “Γεννηματάς”» λέει στην «Εφ. 
Συν.» η πρόεδρος της Ενωσης 
Νοσοκομειακών Γιατρών Θεσσα
λονίκης, Δάφνη Κατσίμπα, που 
υπηρετεί στο συγκεκριμένο νο
σοκομείο. Σύμφωνα με την κ. Κα
τσίμπα, «οι άνευ προηγουμένου 
προκλητικές κομματικές-κυβερνη- 
τικές παρεμβάσεις αποτελούν με
θοδεύσεις ώστε αφενός να είναι 
ελεγχόμενες από τη διοίκηση οι 
διευθύνσεις των υπηρεσιών των 
νοσοκομείων και αφετέρου να 
διασπαστεί η συνοχή των εργα
ζομένων, για να απορροφηθούν 
οι κραδασμοί που θα προκύψουν 
από τις αναμενόμενες αντιδραστι
κές ρυθμίσεις για το ΕΣΥ».

«Η μετακίνηση είναι παράνομη, 
ήρθε με μπιλιετάκι απ’ έξω», λέει 
στην εφημερίδα μας ο πρόεδρος 
του σωματείου εργαζομένων στο 
«Γ. Γεννηματάς» Πέτρος Κετικίδης, 
αναφερόμενος σε «πολιτικές κου
μπαριές» που έπαιξαν ρόλο στη 
μετακίνηση. Οπως τονίζει, «εμείς 
θα κυνηγήσουμε συνδικαλιστικά 
το θέμα και φυσικά οι ενδιαφερό
μενοι μπορούν να προσφύγουν 
στο διοικητικό εφετείο. Δυστυ
χώς τα ίδια ξηλώματα έγιναν 

στον “Αγιο Παύλο” αλλά και στο ΑΧΕΠΑ» και, όπως 
διευκρινίζει, «τα περιμέναμε βέβαια, αλλά όχι κι έτσι. 
Πού είναι η αξιοκρατία και η διαφάνεια; Μόνο κριτήριο 
είναι η πολιτική ένταξη; Δηλαδή τι να περιμένουμε
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1  Αισχροκέρδεια στις μάσκες
Πηγή: ΝΕΑ ΚΡΗΤΗ Σελ.: 40 Ημερομηνία

έκδοσης:
10-02-2020

Επιφάνεια: 137.76 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ, ΠΟΕΔΗΝ

Αισχροκέρδεια 
στις μάσκες

Τ
ην έλλειψη μασκών προφασίζο
νται οι εταιρείες για να δικαιολογή
σουν αύξηση 300%στηντιμήτους 
λόγω του κοροναϊού και της γρίπης, ό

πως καταγγέλλει η Πανελλήνια Ομο
σπονδία Εργαζομένων στα Δημόσια 
Νοσοκομεία (ΠΟΕΔΗΝ). Όπως αναφέ- 
ρειστη σχετική καταγγελία η ΠΟΕΔΗΝ, 
οι εταιρείες προφασίζονται «έλλειψη 
μασκών για να δικαιολογήσουν την αι
σχροκέρδεια σε βάρος των νοσοκο
μείων και των πολιτών, εκμεταλλευό
μενες την ανησυχία για εμφάνιση πιθα
νών κρουσμάτων κοροναϊού καιτη γρί
πη που είναι σε έξαρση».
«Η τιμή για την αγορά απλών χειρουρ

γικών και υψηλής προστασίας μασκών 
λόγω αυξημένων αναγκών από τα νο
σοκομεία ανέβηκε τις τελευταίες ημέ
ρες 300%», προσθέτει η Ομοσπονδί
α, διευκρινίζοντας ότι αναφέρεται στα 
νοσοκομεία που αγοράζουν μάσκες ε
κτός σύμβασης ή τα νοσοκομεία που 
δεν έχουν καθόλου συμβάσεις.

“Μαύρη αγορά”
ί^^πως σημειώνει, «τα νοσοκομεί- 

Ια χρειάζεται να διαθέτουν μεγά- 
λες π οσότητες μασκών αυτόν τον 

καιρό, και έτσι θα αναγκαστούν να τις 
αγοράσουν στη "μαύρη αγορά". Μάλι
στα, όλες οι εταιρείες για να δικαιολο
γήσουν την αισχροκέρδεια προφασί
ζονται ελλείψεις».
Σύμφωνα με την ΠΟΕΔΗΝ, «τις απλές 
χειρουργικές μάσκες αγόραζαν την κά
θε μία προς 0,0116 λεπτά συν ΦΠΑ. 
Τώρα θα αγοράζουν προς 0,032 λε
πτά του ευρώ συν ΦΠΑ. Τις μάσκες υ
ψηλής προστασίας την κάθε μία αγό
ραζαν 0,64 λεπτά του ευρώ συν ΦΠΑ 
και τώρα θα αγοράσουν προς 2 ευρώ 
τη μία συν ΦΠΑ». Τέλος, η Ομοσπονδί
α καλείτην κυβέρνηση να παρέμβει, ε
κτιμώντας ότι «δε θα αντέξουν οι αναι
μικοί προϋπολογισμοί των νοσοκομεί
ων, και αυτό που θα συμβεί είναι να ξε- 
μείνουν από μάσκες», οι οποίες «είναι 
απαραίτητες στους πολίτες, αν όχι για 
τον κορωνοϊό, σίγουρα, όμως, και για 
την εποχική γρίπη».
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1  ΠΑΡΑΠΟΛΙΤΙΚΑ
Πηγή: ΠΡΩΪΝΟΣ ΛΟΓΟΣ ΤΩΝ

ΤΡΙΚΑΛΩΝ
Σελ.: 3 Ημερομηνία

έκδοσης:
08-02-2020

Επιφάνεια: 727.36 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ, ΠΟΕΔΗΝ

ΠΡΩΜΟΣ ΛΟΓΟΣ ΠΑΡΑ πολίτικα ΣΑΒΒΑΤΟ 8 ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΥ 2020 / οέλίδα 3

Εκτός από τους Κινέζους και οι Τρικαλινοί χτίζουν 
σε χρόνο ρεκόρ... νοσοκομεία!

Χορεύουν σήμερα 
οι κυνηγοί!

Το ετήσιο χορό τους έχουν σή
μερα οι Τρικαλινοί κυνηγοί που 
αναμένεται για ακόμα μια φορά να 
δώσουν δυναμικό παρόν.

Άλλωστε, είναι και μια ευκαιρία να 
ξαποστάσουν το αγαπημένο τους 
χόμπι που τους θέλει σε εγρήγορ
ση και να χορέψουν έως τις πρώτες 
πρωινές ώρες.

Ο χορός του Κυνηγετικού Συλ
λόγου Τρικάλων θα γίνει «ΠΥΛΗΣ 
ΜΕΓΑΡΟ» και κάθε φορά αποτελεί 
το γεγονός της χρονιάς, αφού είναι 
ένας από τους μεγαλύτερους συλ
λόγους του Νομού.

«Μουσική, χορός και διασκέδαση 
με λαικοδημοτική ορχήστρα!!

Αυτό το βράδυ, βάζουμε... στόχο 
τη διασκέδαση και σας θέλουμε 
μαζί μας» σημειώνει η Διοίκηση 
του τοπικού Συλλόγου και όπως 
κάθε χρονιά το εννοεί!

^Ε.Κ.

Έκανε έκπληξη
στον Λγοροστό ο Γιώργος Μαργαρίτης
Τον σπουδαίο Έλληνα τραγουδιστή Γιώργο Μαργαρίτη δέχτηκε 

χθες σε μια απρόσμενη και ευχάριστη επίσκεψη ο Περιφερειάρχης 
Θεσσαλίας Κώστας Αγοραστός. Ο Θεσσαλός στην καταγωγή, από 
το Πετρωτό Τρικάλων, Γιώργος Μαργαρίτης, ένας από τους ση
μαντικότερους και αυθεντικότερους λαϊκούς τραγουδιστές τον επι- 
σκέφτηκε με αφορμή την κυκλοφορία της αυτοβιογραφίας του, που 
παρουσιάστηκε πρόσφατα στην Παλιά Βουλή. Το βιβλίο «Γιώργος 
Μαργαρίτης - Ο Λαϊκός Τραγουδιστής», που πρόκειται να παρου
σιαστεί σύντομα και στη Λάρισα υπογράφει ο Κώστας Μπαλαχού- 
της και κυκλοφορεί στα βιβλιοπωλεία από τις εκδόσεις Μένανδρος. 
Με μυθιστορηματική γραφή και αποκαλυπτικό χαρακτήρα, το βιβλίο 
περιγράφει πέντε δεκαετίες, από το ξεκίνημα μέχρι την αναγνώριση 
και καταξίωση, του Θεσσαλού τραγουδιστή που κατάφερε με την 
αλήθεια και τη συνεπή στάση του στο τραγούδι να αγκαλιάζεται από 
ακροατές όλων των ηλικιών και προτιμήσεων.

^ΧΡ.ΠΑΠ.

Αισχροκέρδεια στις ιατρικές 
μάσκες καταγγέλει η ΠΟΕΑΗΝ

Ξέραμε για τους επιτήδειους στην Κίνα που πωλούσαν χει
ρουργικές μάσκες στο εξαπλάσιο της κανονικής τους τιμής λόγω 
κορονοϊού αλλά τελικά η αισχροκέρδεια ζει και βασιλεύει παντού 
και φυσικά και στη χώρα μας. Σύμφωνα με σοβαρότατη καταγγελία 
της Πανελλήνια Ομοσπονδία Εργαζομένων στα Δημόσια Νοσο
κομεία (ΠΟΕΔΗΝ) «Έλλειψη μασκών προφασίζονται οι εταιρείες 
για να δικαιολογήσουν την αισχροκέρδεια σε βάρος των νοσο
κομείων και των πολιτών, εκμεταλλευόμενοι την ανησυχία για εμ
φάνιση πιθανών κρουσμάτων κορονοϊού και τη γρίπη»

Η τιμή για την αγορά απλών χειρουργικών και υψηλής προ
στασίας μασκών λόγω αυξημένων αναγκών από τα νοσοκομεία ανέ
βηκε τις τελευταίες ημέρες 300%», προσθέτει η Ομοσπονδία, δι
ευκρινίζοντας ότι αναφέρεται στα νοσοκομεία που αγοράζουν μά
σκες εκτός σύμβασης ή τα νοσοκομεία που δεν έχουν καθόλου 
συμβάσεις. Όπως σημειώνει, «τα νοσοκομεία χρειάζεται να δια
θέτουν μεγάλες ποσότητες μασκών αυτόν τον καιρό και έτσι θα 
αναγκαστούν να τις αγοράσουν στη "μαύρη αγορά".

Τέλος, η Ομοσπονδία καλεί την κυβέρνηση να παρέμβει, εκτι
μώντας ότι «δεν θα αντέξουν οι αναιμικοί προϋπολογισμοί των νο
σοκομείων και αυτό που θα συμβεί είναι να ξεμείνουν από μάσκες», 
οι οποίες «είναι απαραίτητες στους πολίτες αν όχι για τον κορο- 
νοϊό, σίγουρα, όμως, και για την εποχική γρίπη».

^ΧΡ.ΠΑΠ.

Οι τρέλες του καιρού:
Από χεψΐύνα άνοιξη!

Το χειμωνιάτικο σκηνικό θα διατηρηθεί μέχρι και την Κυριακή. 
Το κρύο θα είναι έντονο με τοπικές χιονοπτώσεις να σημειώνον
ται ακόμη και σε περιοχές με χαμηλό υψόμετρο. Σύμφωνα με τον 
Σάκη Αρναούτογλου, τη Δευτέρα αναμένεται άνοδος της θερμο
κρασίας, όμως θα χρειαστεί προσοχή στις ομίχλες, ενώ την Τρί
τη ο καιρός θα είναι ανοιξιάτικος. Ο Φεβρουάριος τα έχει τα πάνω 
κάτω, αλλά για να δούμε πως θα εξελιχθεί μέχρι το τέλος...

^ΧΡ.ΠΑΠ.

Ερχεται αξιολόγηση wv εκπαιδευτικήν
Η εισαγωγή της αξιολόγησης στα σχολεία υλοποιείται με βάση 

τον αρχικό σχεδίασμά και τις προγραμματικές εξαγγελίες, σύμφωνα 
με το υπουργείο Παιδείας.

Όπως αναφέρει σε σχετική ανακοίνωση, το πρώτο στάδιο είναι 
η επιμόρφωση εκπαιδευτικών και η αξιολόγηση σχολικών μονάδων, 
και το δεύτερο στάδιο η αξιολόγηση δασκάλων και καθηγητών. Το 
υπουργείο κάνει λόγο για «συνεκτική προσέγγιση και κλιμακωτή 
υλοποίηση», με «σεβασμό στον εκπαιδευτικό και ευθύνη απέναν
τι στην κοινωνία».

Για να δούμε πως θα αντιδράσουν οι εκπαιδευτικοί!

^Ε.Κ.

Δράσεις ενόψει νέου ασφαλιστικού
Ξεκίνησαν χθες οι δράσεις που έχουν προγραμματίσει τρικαλινά 

σωματεία ενάντια στο νέο ασφαλιστικό νομοσχέδιο.
Μέλη των σωματείων έδωσαν ραντεβού στην πλατεία Ρήγα Φε- 

ραίου και στη συνέχεια ξεχύθηκαν στους δρόμους για να μοιρά
σουν ενημερωτικό υλικό στους πολίτες για να γνωρίζουν τα όσα 
περιλαμβάνει το νέο ασφαλιστικό νομοσχέδιο.

Το επόμενο ραντεβού των σωματείων έχει δοθεί στις 18 Φε
βρουάριου, όπου έχει κηρυχθεί απεργιακή συγκέντρωση στην κεν
τρική πλατεία της πόλης στις 10 το πρωί.

Ε.Κ.
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1  Το R&D στην πρώτη γραμμή της ευρωπαϊκής
πολιτικής για την Υγεια

Πηγή: ΝΑΥΤΕΜΠΟΡΙΚΗ Σελ.: 1-2 Ημερομηνία
έκδοσης:

10-02-2020

Επιφάνεια: 826.75 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 560

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Σε προτεραιότητα έρευνα και καινοτομία
Η έρευνα και η καινοτομία θα αποτελέσουν το επίκεντρο του ενδιαφέροντος της Ε.Ε. για 
αρκετές δεκαετίες και είναι μία από τις σοβαρές προτεραιότητες της νέα επιτρόπου για 
την Υγεία και τη Διατροφή, Στέλλας Κυριακίδου, η οποία μιλώντας στη «Ναυτεμπορική» 
επεσήμανε ότι ένα ακόμα μεγάλο στοίχημα είναι η ισότιμη πρόσβαση όλων των 
Ευρωπαίων πολιτών στις θεραπείες και τα φάρμακα, καθώς και η αντιμετώπιση της 
«μάστιγας» του καρκίνου, σελ. 2
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1  Το R&D στην πρώτη γραμμή της ευρωπαϊκής πολιτικής για την Υγεια
Πηγή: ΝΑΥΤΕΜΠΟΡΙΚΗ Σελ.: 1-2 Ημερομηνία

έκδοσης:
10-02-2020

ToR&D στην πρώτη
γραμμή της ευ ρωπαϊκής
πολιτικής για την Υγεία
Στέλλα Κυ ριακίδου, Ευ ρωπαία επίτροπος Υγείας και Διατροφής

Της Ανθής Αγγελοπούλου
aagel@naftemporiki.gr

Η
 έρευνα και η καινοτομία θα 
αποτελέσουντο επίκεντρο του 
ενδιαφέροντος της Ε.Ε. για αρ
κετές δεκαετίες και είναι μία από τις 

σοβαρές προτεραιότητες της νέας επι
τρόπου για την Υγεία και τη Διατρο
φή, Στέλλας Κυ ριακίδου, η οποία μι
λώντας στη «Ν» επεσήμανε ότι ένα ακό
μα μεγάλο στοίχημα είναι η ισότιμη 
πρόσβαση όλων των Ευρωπαίων πο
λιτών στις θεραπείες και τα φάρμακα, 
καθώς και η αντιμετώπιση της «μά
στιγας» του καρκίνου.

Κυρία επίτροπε, αναλάβατε ένα πο
λύ σοβαρό πόστο και έναν πολύ δύ
σκολο τομέα εν μέσω οικονομικής 
κρίσης. Θα δοθεί βαρύτητα στην έρευ
να και την καινοτομία στον τομέα 
της Υγείας και με ποιο τρόπο θα μπο
ρούσαν να ενισχυθούν επιχειρήσεις 
και χώρες;
«Η έρευνα και η καινοτομία θα βρί
σκονται στο επίκεντρο του ενδιαφέ
ροντος της Ε.Ε. για αρκετές δεκαετίες. 
Επίσης η βιοίατρική έρευνα λαμβά
νει συνεχή υποστήριξη. To “Horizon 
Europe”, το οποίο ασχολείται με την 
έρευνα και την καινοτομία, έχει σχε
διαστεί με τη βοήθεια των ενδιαφε
ρομένων, συμπεριλαμβανομένωντων 
κρατών μελών, για να διασφαλιστεί 
ότι θα έχουμε ουσιαστικό θετικό αν
τίκτυπο προς όφελος των πολιτών. 
'Ενας άλλος σημαντικός πυλώνας είναι 
ο τομέας του eHealth, μέσω του οποί
ου θα μπορέσουμε να εφαρμόσουμε 
υψηλής ποιότητας ιατρική φροντίδα 
και να μειώσουμε τις ανισότητες στις 
θεραπείες. Κτίζοντας έναν ενιαίο ευ
ρωπαϊκό χώρο για τα δεδομένα υγεί
ας θα στοχεύσουμε στην ενίσχυση 
της διασυνοριακής συνεργασίας, κα
θώς και στην εξατομικευμένη θερα

πεία».
Πού αλλού θα εστιάσει η προσπά
θεια αυτή;
«Στη διάθεση φαρμάκων σε προσιτές 
τιμές για όλους τους πολίτες της Ευ
ρωπαϊκής Ένωσης. Θα εστιάσουμε 
επίσης στην αποτελεσματική εφαρ
μογή του νέου ρυθμιστικού πλαισίου 
για τα ιατροτεχνολογικά προϊόντα, 
ώστε οι ασθενείς να είναι επαρκώς 
προστατευμένοι. Μαζί θα πρέπει να 
βρούμε τους τρόπους να βελτιώσου
με την ποιότητα των προσφερόμενων 
υπηρεσιών. Θα εντείνουμε την πλη
ροφόρηση, την εξειδίκευση, την αν
ταλλαγή των βέλτιστων πρακτικών 
ώστε να ωφεληθεί η ολότητα της κοι
νωνίας».

Αναφερθήκατε στα φάρμακα, τα 
οποία είναι γνωστό ότι δεν είναι προ
σιτά σε όλους τους ασθενείς...
«Ως Επιτροπή γνωρίζουμε ότι αντιμε
τωπίζουμε σοβαρές προκλήσεις όσον 
αφορά την πρόσβαση και την τιμολό
γηση των φαρμάκων. Στηρίζοντας την 
ευρωπαϊκή βιομηχανία φαρμάκων, 
σκοπεύω να αναπτύξω νέα στρατηγι
κή, έχοντας στο επίκεντρο την έγνοια 
για τον συνάνθρωπό μας. Γιατί η υγεία 
δεν μπορεί να είναι προνόμιο των λί
γων. Η υγεία είναι αναφαίρετο δι
καίωμα όλων. Δεν νοείται το 2020 πο
λίτες να μην έχουν πρόσβαση στα φάρ
μακα που χρειάζονται».

Υπάρχουν μεγάλες ανισότητες εν
τός της Ε.Ε.;
«Για αυτές ακριβώς τις ανισότητες εί
ναι που θέλουμε να εργαστούμε και να 
συνεργαστούμε με όλα τα κράτη μέλη, 
ώστε να μην υπάρχουν δεύτερης κα
τηγορίας πολίτες και ασθενείς. Να 
έχουν όλοι ισότιμη πρόσβαση στη σω
στή θεραπεία και στα καλύτερα φάρ
μακα».

Με αφορμή την εκπόνηση του Σχε
δίου Δράσης για τον καρκίνο, δράτ- 
τομαι της ευκαιρίας να σας ρωτήσω 
ποιες είναι οι προτεραιότητες σας και 
τι στόχους έχετε θέσει για τη δημό
σια υγεία στην Ε.Ε.;
«Προτεραιότητά μου είναι το θέμα της 
καταπολέμησης του καρκίνου, ο οποί
ος αποτελεί τη δεύτερη αιτία θανάτου 
στην Ε.Ε., με 1,3 εκατομμύρια αν
θρώπους να χάνουν τη ζωή τους και 
με 3,5 εκατομμύρια νέες περιπτώσεις 
να καταγράφονται ετησίως. Προετοι
μαζόμαστε εντατικά για το “Ευρωπαϊ
κό Σχέδιο Δράσης για την Καταπολέ
μηση του Καρκίνου”, με άμεσο στό
χο να μειώσουμε τους θανάτους που 
η ασθένεια αυτή προκαλεί, καθώς και 
τις υφιστάμενες ανισότητες στον το
μέα της υγείας εντός των κρατών με
λών.

Χαιρετίζω την απόφαση του Ευ
ρωπαϊκού Κοινοβουλίου να συστήσει 
ειδική επιτροπή για τον καρκίνο. Αυ
τό υποδεικνύει την πραγματική απο
φασιστικότητα και βούληση όλων μας 
ανεξαιρέτως να εργαστούμε προς την 
επίτευξη αυτού του κοινού μας στό
χου. Καιχαίρομαι που η έναρξη της δια- 
βούλευσης έγινε στις 4 Φεβρουάριου, 
στον χώρο του Ευρωπαϊκού Κοινο
βουλίου, γιατί αντικατοπτρίζει τη δέ
σμευση όλων των θεσμικών οργάνων 
να διαδραματίσουν σημαντικό ρόλο».

Ποια θα είναι η συνεισφορά του Σχε
δίου;
«Το Σχέδιο θα βοηθήσει τα κράτη μέ
λη όπως επίσης και όλους τους εν
διαφερομένους φορείς να αναλάβουν 
τις κατάλληλες ενέργειες και δράσεις, 
στην πρόληψη, την έγκαιρη διάγνωση, 
τη θεραπεία και περίθαλψη, την ποι
ότητα ζωής των ασθενών, των ανθρώ
πων που έχουν βιώσει την εμπειρία 
του καρκίνου καθώς και των φροντι
στών. Η συμβολή όλων ανεξαιρέτως

Στέλλα Κυριακίδου: Στηρίζοντας την ευρωπαϊκή βιομηχανία φαρμάκων, 
σκοπεύω να αναπτύξω νέα στρατηγική, έχοντας στο επίκεντρο την έγνοια 
για τον συνάνθρωπό μας.

των εμπλεκόμενων μερών στο έργο 
που ως επίτροπος Υγείας έχω αναλά- 
βει είναι καθοριστικής σημασίας. Κι αυ
τό γιατί μόνο ενεργώντας συλλογικά 
μπορούμε να έχουμε ουσιαστικά απο
τελέσματα».

Στα τέλη του 2019, σε μια συζήτη
ση στο Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο σχε
τικά με τον καρκίνο και τη θρόμβω
ση, αναφέρθηκε ότι το συγκεκριμέ
νο πρόβλημα υγείας έχει σοβαρές οι
κονομικές επιπτώσεις στα κράτη μέ
λη. Έχουμε κάποια στοιχεία σχετικά 
με αυτό;
«Ο καρκίνος αδιαμφισβήτητα επιβα
ρύνει οικονομικά τα συστήματα υγεί
ας μας και την κοινωνία γενικότερα. Ο 
συνολικός οικονομικός αντίκτυπος 
του καρκίνου στην Ευρώπη εκτιμάται 
ότι υπερβαίνει τα 100 δισ. ευρώ ετη
σίως».

Ποιους πόρους διαθέτει η Ε.Ε. για την 
πρόληψη και θεραπεία του καρκίνου;
«Η Ευρωπαϊκή Επιτροπή πρότεινε φι
λόδοξες προτάσεις για ένα σύγχρονο 
και μακροπρόθεσμο προϋπολογισμό 
της Ε.Ε. και οι διαπραγματεύσεις για 
το πολυετές δημοσιονομικό πλαίσιο

(ΠΔΠ) για το 2021-2027 βρίσκονται σε 
εξέλιξη. Αφού συμφωνηθούν και εγ- 
κριθούν, θα διατεθούν διαφορετικές 
πηγές χρηματοδότησης για τον καρ
κίνο, όπως το Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Τα
μείο +, το Horizon Europe, τα διαρ
θρωτικά ταμεία, και τα περιφερειακά 
ταμεία. Θα καταβάλω κάθε δυνατή 
προσπάθεια για να διασφαλίσω ότι οι 
δράσεις που θα προτείνουμε θα συ
νοδεύονται από την απαραίτητη χρη
ματοδότηση».

Είναι η Ελλάδα και η Κύπρος μέρος του 
Ευρωπαϊκού Σχεδίου για τον Καρκί
νο και με ποιον τρόπο;
«Η τελική μορφή του σχεδίου θα απο- 
φασιστεί με mv ισχυρή συμβολή όλων 
των ενδιαφερομένων, των κρατών με
λών, των ερευνητών, των γιατρών και 
των ασθενών. Τα κράτη μέλη, ανάμε- 
σά τους η Κύπρος και η Ελλάδα, θα 
διαδραματίσουν σημαντικό ρόλο, κα
θώς η εφα ρμογή των δ ράσεων για τον 
καρκίνο βρίσκεται κατά κύριο λόγο 
στα χέρια τους. Το “Ευρωπαϊκό Σχέ
διο Δράσης για την Καταπολέμηση 
του Καρκίνου” αναμένεται να εγκρι- 
θεί κατά το τελευταίο τρίμηνο του 
2020». [SID.-13376225J
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1  Εδειραν άντρα του ΕΚΑΒ!
Πηγή: ΕΛΕΥΘΕΡΗ ΩΡΑ Σελ.: 22 Ημερομηνία

έκδοσης:
10-02-2020

Επιφάνεια: 256.52 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 2870

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Εδειραν άντρα του ΕΚΑΒ!

Π
οινική δίωξη για επικίνδυνη 
σωματική βλάβη κατά συρ
ροή, ασκήθηκε στους δύο 
νεαρούς άνδρες, οι οποίοι 
λίγο μετά τις 3 τα ξημερώ
ματα, περνώντας από το γραφείο δια- 
σωστών του ΕΚΑΒ στην περιοχή της Α

λικαρνασσού, χωρίς λόγο και αιτία "ξέ
σπασαν" στο σταθμευμένο ασθενοφό
ρο αλλά και σε παρακείμενα οχήματα 
ενώ επιτέθηκαν χωρίς λόγο και σε ένα 
διασώστη του ΕΚΑΒ ενώ νωρίτερα εί
χαν επιτεθεί και σε έναν αλλοδαπό, με 
τους δύο άνδρες να υποβάλλουν μη
νύσεις εναντίον τους. Νωρίτερα οδη
γήθηκαν ενώπιον του Εισαγγελέα 
Πλημμελειοδικών Ηρακλείου ενώ αύ
ριο αναμένεται να δικαστούν στο Αυ
τόφωρο. Σύμφωνα με το cretapost, το 
απίστευτο περιστατικό βαρβαρότητας 
που εκτυλίχθηκε τα ξημερώματα της 
Κυριακής στο Ηράκλειο με θύμα ένα 
διασώστη του ΕΚΑΒ έχει προκαλέσει 
έντονο προβληματισμό καθώς εκτός α
πό τις φθορές στο ασθενοφόρο και 
στο αυτοκίνητο, ξυλοκόπησαν με μανί
α τον ένα με μανία διασώστη αφήνο
ντας τον αιμόφυρτο στο δρόμο. Ο δια- 
σώστης διεκομίσθη στο Πανεπιστημια
κό Νοσοκομείο όπου και νοσηλεύεται 
στη Γναθοχειρουργική Κλινική με σο
βαρά τραύματα κυρίως στο πρόσωπο. 
Οι δύο νεαροί σύμφωνα με τις ίδιες 
πηγές είχαν εμπλακεί και νωρίτερα σε 
άλλο καβγά σε κεντρικό σημείο της 
πόλης, όμως αφέθησαν ελεύθεροι α
φού δεν είχαν υποβληθεί μηνύσεις σε

βάρος τους. Οι συστάσεις της ΕΛ.ΑΣ. 
πάντως φαίνεται πως δεν έπιασαν τό
πο καθώς λίγο αργότερα οι αστυνομι
κοί της Υ.Α. Ηρακλείου έχοντας τις πε
ριγραφές των δραστών κατάφεραν να 
τους εντοπίσουν και να τους οδηγή
σουν εκ νέου στο Αστυνομικό Μέγαρο. 
Μετά το δεύτερο περιστατικό όμως 
στους δύο θερμόαιμους νεαρούς υπο
βλήθηκε μήνυση τόσο από τον 46χρο- 
νο τραυματία διασώστη όσο και από έ
ναν 26χρονο ο οποίος ήταν μέλος της 
παρέας που δέχτηκε απρόκλητα επίθε
ση στο κέντρο της πόλης του Ηρακλεί
ου από τα ίδια άτομα. "Συνελήφθησαν 
σήμερα (09.02.2020) το πρωί στο Ηρά
κλειο από αστυνομικούς του Τμήματος 
Άμεσης Δράσης Ηρακλείου, δύο ημε
δαποί ηλικίας 22 και 23 ετών κατηγο
ρούμενοι για πρόκληση επικίνδυνων 
σωματικών βλαβών σε βάρος 46χρο- 
νου ημεδαπού και 26χρονου αλλοδα
πού. Ειδικότερα, σήμερα (09.02.2020) 
μεταμεσονύχπες ώρες οι δύο ημεδα
ποί με την χρήση βίας προκάλεσαν 
σωματικές βλάβες σε 26χρονο αλλο
δαπό. Επιπλέον οι δύο ημεδαποί με 
την χρήση βίας προκάλεσαν σωματι
κές βλάβες σε 46χρονο ημεδαπό κα
θώς και φθορές στο Ι.Χ επιβατηγό αυ
τοκίνητο του. Η προανάκριση διενερ- 
γείται από το Α’ Αστυνομικό Τμήμα Η
ρακλείου ενώ οι συλληφθέντες με την 
σε βάρος τους σχηματισθείσα δικο
γραφία θα οδηγηθούν στον Εισαγγε
λέα Πλημμελειοδικών Ηρακλείου", α
νέφερε το δελτίο τύπου της ΕΛ.ΑΣ.

Ο διασώστης διεκομίσθη στο Πανεπιστημιακό Νοσο
κομείο όπου και νοσηλεύεται στη Γναθοχειρουργική 
Κλινική με σοβαρά τραύματα κυρίως στο πρόσωπο.
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1  Ξεπέρασε με 811 νεκρούς τον SARS ο κοροναϊός
Πηγή: ΝΑΥΤΕΜΠΟΡΙΚΗ Σελ.: 1,19 Ημερομηνία

έκδοσης:
10-02-2020

Επιφάνεια: 391.32 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 560

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Κοροναϊός
■ΞΕΠΕΡΑΣΕ ΣΕ ΝΕΚΡΟΥΣ 
TON SARS Ο ΚΙΝΕΖΙΚΟΣ ΙΟΣ >19

■ΕΠΕΣΤΡΕΨΑΝ ΣΤΗΝ ΑΘΗΝΑ 
ΟΙ ΔΥΟ ΕΛΛΗΝΕΣ
ΑΠΟΤΗΝΟΥΧΑΝ >19

Ξεπέρασε με 811 νεκρούς 
τον SARS ο κοροναϊός
Στα 9,37 δια. ευ ρώ ία κινεζικά κονδύλια για ιην καταπολέμησή του

Επαναπατρίοτηκαν δυο Έλληνες
▼ Στην Αθήνα βρίσκονται-από το απόγευμα της Κυριακής-δυο 
Έλληνες υπήκοοι, οι οποίοι επαναπατρίοτηκαν από την Κίνα. 
Σύμφωνα με το υπουργείο Υγείας, οι δυο Έλληνες επιβιβάστη
καν μαζί με Βρετανούς και άλλους πολίτες χωρών της Ευ ρωπάί- 
κής Ένωσης σε ειδικά ναυλωμένο αεροπλάνο από την πόλη Ου- 
χάν. Από το Λονδίνο επιβιβάστηκαν σε στρατιωτικό αεροπλάνο 
με προορισμό την αεροπορική βάση «Patrica Di Mare», στη Ρώ
μη. Από εκεί τους παρέλαβε ιατρητό κλιμάκιο του Εθνικού Ορ
γανισμού Δημόσιας Υγείας (ΕΟΔΥ), το οποία ακολούθησε και 
εφάρμοσε το ειδικό πρωτόκολλο. Έτσι επιβιβάστηκαν σε ελλη
νικό στρατιωτικό αεροσκάφος και προσγειώθηκαν στο στρα
τιωτικό αεροδρόμιο της Ελευσίνας. Παρότι οι δυο Έλληνες πο
λίτες δεν παρουσιάζουν συμπτώματα του νέου ιου, διακομί
στηκαν στο Γενικό Νοσοκομείο Νοσημάτων Θώρακος Αθηνών «Η 
Σωτηρία» και τέθηκαν σε εθελούσια απομόνωση και ιατρητή πα
ρακολούθηση για τις επόμενες 14 μέρες. Ευχαριστήριο μήνυμα 
στο Ηνωμένο Βασίλειο και την Ιταλία απέστειλε το υπουργείο 
Εξωτερικών της Ελλάδας. [S1D.-13380889]

Του Μωυσή Λίτση
mlitsis@naftemporiki.gr

επέρασε τον SARS σε νε- 
κρούς ο κοροναϊός, με τον 
αριθμό των νεκρών να φθά- 

νει τους 811. Παράλληλα οι κινε
ζικές αρχές πασχίζουν να επα- 
νέλθει όσο το δυνατόν στην «κα
νονικότητα» η οικονομική ζωή 
στη χώρα, με το υπουργείο Οι
κονομικών να ανακοινώνει ότι η 
κυβέρνηση συνολικά έχει διαθέ
σει ήδη 71,85 δισ. γιουάν (9,37 
δισ. ευρώ) για την καταπολέμη
ση του κορονάίού. Η Επιτροπή 
Εθνικής Υγείας της Κίνας ανα
κοίνωσε το Σάββατο 89 νέους θα
νάτους από τον κορονάίό, ανε
βάζοντας συνολικά τον αριθμό 
των νεκρών στην ηπειρωτική Κί
να στους 811.

0 αριθμός αυτός ξεπερνά τους 
774 νεκρούς που πέθαναν εξαι- 
τίας της επιδημίας του SARS σε 
ολόκληρο τον κόσμο το 2002/2003.

Σε όλη την ηπειρωτική Κίνα 
έχουν καταγραφεί 2.656 νέα επι
βεβαιωμένα κρούσματα, ανεβά
ζοντας συνολικά τον αριθμό τους 
σε 37.198.

Οι πολυπληθείς πόλεις της Κί
νας έχουν μετατραπεί σε πόλεις 
φαντάσματα τις δύο τελευταίες 
εβδομάδες, πτήσεις έχουν ακυ
ρωθεί, εργοστάσια και επιχειρή
σεις έχουν σταματήσει τις δρα- 
στηριότητές τους και τα σχολεία 
έχουν κλείσει.

Κλειστά σχολεία
Σύμφωνα με χθεσινό δημοσίευ
μα της εφημερίδας «Λαϊκή Ημε
ρήσια», όργανο του Κομμουνι
στικού Κόμματος, το οποία επι
καλείται τηντοπική υπηρεσία εκ
παίδευσης, η βόρεια κινεζική 
επαρχία Χεμπέι θα κρατήσει τα 
σχολεία της κλειστά έως τουλά- 
χιστοντην 1η Μαρτίου για να ελέγ
ξει την επιδημία του κορονάίού.

Η επαρχία Χεμπέι, κοντά στην 
πρωτεύουσα Πεκίνο, είναι μια 
από πς επαρχίες και τους δήμους 
που παρατείνουντη διακοπή των 
σχολικών μαθημάτων έως το τέ

λος του μήνα, μαζί με άλλες όπως 
η Σαντόνγκ, η Τζιανγκσού και η 
Σαγκάη. Το κινεζικό υπουργείο 
Οικονομικών ανακοίνωσε χθες 
ότι όλες οι υπηρεσίες της κυβέρ
νησης έχουν συνολικά διαθέσει 
71,85δισ.γιαυάν(9,37δισ.ευρώ) 
για την καταπολέμηση του κο- 
ροναϊού. Το υπουργείο θα δια
θέσει κεφάλαια προκειμένου να 
εξασφαλιστεί διάγνωση και θε
ραπεία των ασθενών.

Επιστροφή στη δουλειά
Το υπουργικό συμβούλιο ανα
κοίνωσε το Σάββατο ότι θα συν

τονιστεί με πς αρχές μεταφορών 
προκειμένου να εξασφαλιστεί η 
ομαλή επιστροφή των εργαζομέ
νων σης δουλειές τους, σε βασι
κές βιομηχανίες όπως είναι τα 
τρόφιμα και τα φάρμακα.

Η ειδική κραηκή ομάδα για 
τηνανπμετώπισητου κορονάίού 
έδωσε εντολή στους σιδηροδρό
μους, στις αεροπορικές εταιρεί
ες και σε άλλα δημόσια μέσα με
ταφοράς να συντονιστούν προ
κειμένου να περιο ρίσου ν τον κίν
δυνο μετάδοσης της ασθένειας.

Το δημοτικό συμβούλιο της 
πόλης Σεντζέν στα νοποανατολι- 
κά της Κίνας δήλωσε χθες όπ δεν 
εμπόδισε τα σχέδια του προμη
θευτή της Apple Foxconn για την 
επανέναρξη της παραγωγής, πρσ 
σθέτοντας όπ η εταιρεία θα αρ
χίσει να λειτου ργεί μετά την ολσ 
κλή ρωση των σχεπκών ελέγχων.

Η εφημερίδα «The Nikkei Bu
siness Daily» ανέφερε όπ η Κίνα 
είχε εμποδίσει τα σχέδια της εται
ρείας για την επανέναρξη της πα
ραγωγής της έπειτα από ανησυ
χίες, σχετικά με την εξάπλωση 
του νέου κορονάίού.

Επίσης η αυτοκινητοβιομη
χανία Volkswagen ανέστειλε την 
επανέναρξη της παραγωγικής της 
δραστηριότητας στα περισσότε
ρα εργοστάσια στην Κίνα, που 
έχει ως κοινές επιχειρήσεις (joint 
ventures) με τη SAIC Motor και 
το εργοστάσιο στην Τιανζίν έως 
πς 17 TOU μήνα. [SID:13380387]
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1  Γιατροί Σε νοσοκομεία τηs Κύπρου, τηs Γερμανίας
και τns Αυστρίας

Πηγή: ΤΑ ΝΕΑ Σελ.: 59 Ημερομηνία
έκδοσης:

10-02-2020

Επιφάνεια: 486.64 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 13695

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Γιατροί

Σε νοσοκομεία ms Κύπρου, 
ms Γερμανίας και ins Αυστρίας
Ποιες ειδικότητες ζητούνται, τα προσόντα και οι παροχές που προσφέρονται

Σ
την πρόσληψη γιατρών διαφόρων ει
δικοτήτων προχωρούν τα νοσοκομεία 
και νοσηλευτικά ιδρύματα σε Κύπρο, 
Γερμανία και Αυστρία.

Ειδικότερα, προκήρυξη για την πλήρωση 33 
κενών θέσεων ιατρών εξέδωσε ο Οργανισμός 
Κρατικών υπηρεσιών Υγείας της Κύπρου.

Οι θέσεις είναι πρώτου διορισμού με ετήσιο 
μισθό 57.696,16 ευρώ.

Σύμφωνα με Απόφαση του Διοικητικού Συμ
βουλίου του Οργανισμού Κρατικών Υπηρεσιών 
Υγείας, δίνεται ως κίνητρο 15% αύξηση επί 
του βασικού μισθού των θέσεων, καθώς και 
αμοιβή σχετιζόμενη με την απόδοση που θα 
αποφασίζονται από το Διοικητικό Συμβούλιο 
του Οργανισμού.

Επίσης, για τις θέσεις των ΤΑΕΠ, θα κατα
βάλλεται το επίδομα βάρδιας, όπως θα καθο
ρίζεται από τη σχετική νομοθεσία. Επιπλέον, 
θα καταβάλλεται μηνιαίως επίδομα υπηρεσίας 
στο ΤΑΕΠ στο ποσό των 1.200 ευρώ το οποίο 
θα αναπροσαρμόζεται ανάλογα στο πλαίσιο 
των υπουργικών αποφάσεων.

Επιπρόσθετα, σε Κέντρα Υγείας απομακρυ
σμένων περιοχών θα καταβάλλεται επιπλέον

επίδομα 500 ευρώ μηνιαίως. Το ΔΣ του ΟΚΥΠΥ 
εξετάζει την θέσπιση περαιτέρω κινήτρων για 
Προσωπικούς Γιατρούς. Τα επιπλέον κίνητρα 
θα δημοσχευθούν στις ιστοσελίδες του ΟΚΥΠΥ 
και του υπουργείου Υγείας της Κύπρου.

Συγκεκριμένα, δεκτές θα γίνονται αιτήσεις 
για ης κενές θέσεις στις εξής ειδικότητες:
■ ΤΑΕΠ (με Ειδικότητα Γενικής Ιατρικής ή 
Παθολογίας ή Ορθοπεδικής ή Γενικής Χει
ρουργικής) (11 θέσεις)
■ Προσωπικοί ιατροί για κέντρα πρωτοβάθ
μιας φροντίδας υγείας έξι θέσεις (1 θέση για 
Κ.Υ. Αυδήμου, 2 θέσεις για Αστικά Κέντρα 
Λεμεσού, 1 θέση για Κ.Υ. Πόλης Χρυσοχους, 
1 θέση για Αστικά Κέντρα Λευκωσίας, 1 θέση 
για Κ.Υ. Ευρύχου)
■ Παθολογία: (7 θέσεις-1 θέση για το Γ.Ν. Λευ
κωσίας, 1 θέση για το Γ.Ν. Πάφου, 2 θέσεις για 
το Γ.Ν. Λεμεσού, 2 θέσεις για το Γ.Ν. Λάρνακας 
και 1 θέση για το Νοσοκομείο Κυπερούντας)
■ Ακτινολογία (3 θέσεις -1 θέση για το Γ.Ν. 
Λευκωσίας, 1 θέση για το Γ.Ν. Λάρνακας και 
1 θέση για το Γ.Ν. Αμμόχωστου)
■ Ουρολογία (με ειδικό ενδιαφέρον στη λα- 
παροσκοπική) (1 θέση για το Γ.Ν. Λευκωσίας)

■ Παιδιατρική (2 θέσεις για το Γ.Ν. Λεμεσού)
■ Γυναικολογία (2 θέσεις για το Γ.Ν. Λάρνακας)
■ Ενδοκρινολογία (1 θέση για το Γ.Ν. Λάρ
νακας)

Αιτήσεις θα γίνονται δεκτές έως τις 28 
Φεβρουάριου. Για πληροφορίες οι ενδια
φερόμενοι θα πρέπει να επισκέπτονται την 
ιστοσελίδα www.shso.org.cy.

ΣΕ ΓΕΡΜΑΝΙΑ ΚΑΙ ΑΥΣΤΡΙΑ. Θέσεις εργασίας 
για ειδικούς και ειδικευόμενους ιατρούς σε 
Γερμανία και την Αυστρία αναζητούν νοσο
κομεία και κλινικές. Ειδικότερα αναζητούν 
της εξής ειδικότητες: Αναισθησιολογία, 
Οφθαλμολογία, Χειρουργική, Μαιευτικές Γυ
ναικολογία, Ωτορινολαρυγγολογία, Δερματο
λογία, Παθολογία, Παιδιατρική, Νευρολογία, 
Νεφρολογία, Ψυχιατρική, Ακτινολογία και 
Γ αστροεντερολογία.

Απαραίτητη προϋπόθεση οι ειδικοί ιατροί, 
εκτός από το πτυχίο και την απόκτηση άδειας 
άσκησης επαγγέλματος να έχουν πιστοποιη
τικό γλωσσομάθειας B2-C1.

Βιογραφικά στα αγγλικά στο alpha. 
employment@outlook.com



9;ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

1  Τρία νοσοκομεία σε Κομοτηνή, Σπάρτη και
Θεσσαλονίκη

Πηγή: ΕΛΕΥΘΕΡΗ ΩΡΑ Σελ.: 29 Ημερομηνία
έκδοσης:

10-02-2020

Επιφάνεια: 58.88 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 2870

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Από το Ίδρυμα Σταύρος Νιάρχος
Τρία νοσοκομεία σε Κομοτηνή, 

Σπάρτη και Θεσσαλονίκη

Παρουσία του Προέδρου της Δημο
κρατίας Προκοπή Παυλόπουλου, 
του πρωθυπουργού Κυριάκου Μη- 
τσοτάκη, της πολιτικής ηγεσίας του 
Υπουργείου Υγείας, υπουργών και 
βουλευτών, ακαδημαϊκών, επιστημό
νων και απλών πολιτών πραγματο
ποιήθηκε στο Κέντρο Πολιτισμού Ί
δρυμα Σταύρος Νιάρχος συζήτηση 
για τη νέα πρωτοβουλία του Ιδρύμα
τος στην Υγεία.
"Στόχος μας, στο Ίδρυμα Σταύρος 
Νιάρχος, είναι να βελτιώσουμε τις υ
πηρεσίες υγείας για μια καλύτερη 
ζωή" ανέφερε ο πρόεδρος του Ιδρύ
ματος κ. Δρακόπουλος, αναλύοντας 
τη νέα πρωτοβουλία, η οποία περι
λαμβάνει την ίδρυση δύο γενικών νο
σοκομείων με μονόκλινα και δίκλινα 
δωμάτια, σε Κομοτηνή και Σπάρτη, 
που θα κοστίσει 90 εκατ. ευρώ, και ε
νός παιδιατρικού νοσοκομείου στη 
Θεσσαλονίκη με προϋπολογισμό 
150 εκατ. ευρώ.
Στην πρωτοβουλία για την Υγεία του 
ΙΣΝ, περιλαμβάνονται:
Ο σχεδιασμός, η κατασκευή και ο ε
ξοπλισμός του νέου Γενικού Νοσο
κομείου Κομοτηνής, του Πανεπιστη
μιακού Παιδιατρικού Νοσοκομείου 
Θεσσαλονίκης και του νέου Γενικού 
Νοσοκομείου Σπάρτης.
Η ενίσχυση του νοσηλευτικού τομέα. 
Η προμήθεια και εγκατάσταση εξο
πλισμού στο Νοσοκομείο Ευαγγελι
σμός.
Η προμήθεια νέου εξοπλισμού με 
σκοπό την ενίσχυση της δυναμικότη
τας και αποτελεσματικότητας των α- 
εροδιακομιδώντου ΕΚΑΒ.
Ο κ. Δρακόπουλος ανακοίνωσε ακό
μη τη δωρεά δύο ελικοπτέρων και 
δύο αεροπλάνων που θα προστε
θούν στην άλλη δωρεά των 143 α
σθενοφόρων προς το ΕΚΑΒ.
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1  Κρίσιμες ώρες για τον Κώστα Βουτσά στη ΜΕΘ του
Αττικού

Πηγή: ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ Σελ.: 23 Ημερομηνία
έκδοσης:

10-02-2020

Επιφάνεια: 206.01 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 8215

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Κρΐσιμεβ ώρεβ για τον Κώστα Βουτσά στη ΜΕΘ του Αττικού
ΑΝΗΣΥΧΙΑ επικρατεί για την κατάσταση της υγείας 
του τελευταίου των σπουδαίων του ελληνικού κινημα
τογράφου Κώστα Βουτσά, ο οποίος παραμένει στη Μο
νάδα Εντατικής θεραπείας του νοσοκομείου Αττικόν.

0 δδχρονος ηθοποιός μεταφέρθηκε εσπευσμένα 
στο νοσοκομείο με ασθενοφόρο του ΕΚΑΒ συνοδευ- 
όμενος από τη σύζυγό του Αλίκη Κατσαβού έχοντας 
οξεία λοίμωξη του αναπνευσηκού.

Οι γιατροί εξακολουθούν να τον έχουν σε κατα
στολή και διασωληνωμένο στη ΜΕΘ του νοσοκομεί
ου. Παρά την κρισιμότητά της κατάστασης, σύμφωνα 
με πληροφορίες, οι θεράποντες γιατροί θεωρούν ότι 
η εικόνα του ασθενούς είναι καλή και ανταποκρίνεται 
καλά στη διασωλήνωση.

Μάλιστα, το γεγονός ότι ο Κώστας Βουτσάς έχει 
σταθερούς ζωτικούς δείκτες γεμίζει με αισιοδοξία τό
σο την οικογένειά του όσο και τους θαυμαστές του σε 
όλη την Ελλάδα. 0 οργανισμός του Κώστα Βουτσά το 

Ο δημοφιλής ηθοποιός Κώστας Βουτσάς τελευταίο διάστημα είχε εξαντληθεί εξαιτΐας των πολ

λών επαγγελματικών του υποχρεώσεων αλλά και των 
επαναλαμβανόμενων λοιμώξεων. Το γεγονός δε ότι ο 
Κώστας Βουτσάς, όπως ο ίδιος έχει παραδεχτεί στο πα
ρελθόν, υποφέρει από άσθμα από μικρό παιδί επιβά
ρυνε την κατάσταση της υγείας του.

0 δδχρονος Κώστας Βουτσάς μέχρι και την πε
ρασμένη Κυριακή εμφανιζόταν στη σκηνή του θεά
τρου Broadway, στην παιδική παράσταση «Σταχτοπού
τα» του Σαρλ Περό. Η αντικατάστασή του ήταν άμε
ση, προκειμένου να μην ακυρωθούν οι παραστάσεις. 
Ωστόσο, μέσω social media όλος ο θίασος απέστειλε 
ευχές στον κορυφαίο κωμικό για γρήγορη ανάρρωση 
και επιστροφή στη σκηνή.

0 ηθοποιός παντρεύτηκε σης 27 Φεβρουάριου του 
2016 με την Αλίκη Κατσαβού και στις 23 Ιουλίου του 
ίδιου έτους απέκτησαν έναν γιο, τον Φοίβο.

Πάντως, ο ίδιος είχε δηλώσει πρόσφατα ότι πως εί
ναι παρά κάη 90 ετών και «θα είμαστε μαζί εξαιτίας της 
αγάπης σας μέχρι τα 110».
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1  Σε εθελούσια καραντίνα για 14 ημέρες στο
«Σωτηρία»

Πηγή: KONTRANEWS Σελ.: 1,3 Ημερομηνία
έκδοσης:

10-02-2020

Επιφάνεια: 326.75 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 2650

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

IE EBEAOVIIA ΚΑΡΑΝΤΙΝΑ ΓΙΑ 
14 ΗΜΕΡΕΣ ΕΤΟ «ΙΟΤΗΡΙΑ» ΟΙ 
ΔΥΟ ΕΑΑΗΝΕΙ ΑΠΟ ΤΗΝ ΟΥΧΑΝ



12;ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

1  Σε εθελούσια καραντίνα για 14 ημέρες στο «Σωτηρία»
Πηγή: KONTRANEWS Σελ.: 1,3 Ημερομηνία

έκδοσης:
10-02-2020

Σε εθεΒούσια καραντίνα 
για 14 ημέρες στο 
«Σωτηρία» οι δύο 
ΕΒΒανες από την Οοκύν
01 ΔΥΟ Έλληνεε μεταφέρθηκαν από χην 
Κίνα με αεροσκάφοε xns RAF που απομά
κρυνε Βρετανούε και Ευρωπαίουε πολίχεε 
από χην Ουχάν. Το Βρεχανικό αεροσκάφοε 
μεχέφερε 200 πολίχεε και προσγειώθηκε 
σε βρεχανικό έδαφοε σήμερα. Οι 105 επι- 
βάχεε ήχον Βρεχανοί πολίχεε και οι υπόλοι
ποι 95 Ευρωπαίοι πολίχεε. 35 Γάλλοι υπή
κοοι μεχαφέρθηκαν σχην νόχιο Γ αλλία και 
χέθηκαν σμέσωε σε καρανχίνα.

Οκχώ Ιχαλοί υπήκοοι μεχαφέρθηκαν 
σχη χώρα χουε από χην ιχαλική πολεμική 
αεροπορία. Σχην ίδια πχήση προε χην Ιχα- 
λία. μεχέβαιναν, σύμφωνα με πληροφορί- 
εε, επχά Δανοί, χρειε Σουηδοί και δύο'Ελλη- 
νεε. Σχην Ιχαλία έχει μεχαβεί αεροσκάφοε 
χηε ελληνικήε πολεμικήε αεροπορίαε για να 
χουε παραλάβει, έχονχαε λάβει όλα χα απα- 
ραίχηχα μέχρα ασφαλείαε. Οι δύο'Ελληνεε 
πολίχεε θα μείνουν σε θάλαμο - όχι αρνηχι- 
κήε πίεσηε- για 14 ημέρεε μέχρι να παρέλ- 
θει ο χρόνοε επώασηε χου ιού και εκδήλω- 
σηε συμπχωμάχων, ώσχε να διασφαλισχεί 
απολύχωε όχι δεν θα υπάρξει μεχάδοση.

Σύμφωνα με την ανακοίνωση 
του υπουργείου Υγείϊκ:
Οι δύο'Ελληνεε επιβιβάσχηκαν μαζί με Βρε- 
χανούε και άλλουε πολίχεε χωρών χηε Ευρω- 
παϊκήε'Ενωσηε, σε ειδικά ναυλωμένο αερο
πλάνο. από χην πόλη Ουχάν χηε εηαρχί- 
αε Χουμπέι.Έφχασαν σχο Λονδίνο και σχη 
συνέχεια οι δύο'Ελληνεε επιβιβάσχηκαν σε 
σχραχιωχικό αεροπλάνο, με προορισμό χη 
σχραχιωχική αεροπορική βάση Patrica Di 
Mare σχη Ρώμη.

Εκεί χουε παρέλαβε ιαχρικό κλιμάκιο 
χου Εθνικού Οργανισμού Δημόσιαε Υγείαε. 
ακολουθώνχαε χο ειδικό πρωχόκολλο. Επι
βιβάστηκαν σε ελληνικό στρατιωτικό αερο
σκάφοε. χο οποίο είχε μεχαβεί σχη Ρώμη για 
αυτό το σκοπό και προσγειώθηκαν στο στρα
τιωτικό αεροδρόμιο τηε Ελευσίναε.

Παρότι οι δύο'Ελληνεε πολίτεε δεν 
παρουσιάζουν καμία συμπτωματολογία, 
μεχαφέρθηκαν από ειδικά εκπαιδευμένο 
προσωπικό του Εθνικού Κέντρου Άμεσηε 
Βοήθειαε. στο Γ.Ν. Νοσημάτων θώρακοε 
Αθηνών «Η Σωτηρία», που αποτελεί Νοσο
κομείο Αναφοράε, με βάση την προβλεπό- 
μενη διαδικασία διακομιδήε, και θα τεθούν 
σε εθελούσια απομόνωση και ιατρική παρα
κολούθηση για 14 μέρεε.

Το Υπουργείο Υγείαε ευχαριστεί όλο 
χο προσωπικό που συμμετείχε και βοήθη
σε στον επαναπατρισμό των δύο συμπα
τριωτών μαε.
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1  Κορωνοιός: Ευρεία άσκηση του ΕΚΑΒ στην Αθηνα
Πηγή: KONTRANEWS Σελ.: 9 Ημερομηνία

έκδοσης:
10-02-2020

Επιφάνεια: 96.78 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 2650

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Κορωνοιός: Ευρεία 
άσκηση του ΕΚΑΒ στην 
Αβάνπ
ΤΟ ΕΚΑΒ, βάσει του Πανελλαδικού σχεδί
ου δράσηε του σχετικά με την επιχειρησιακή 
συνεργασία με φορείε του δημόσιου αλλά και 
του ιδιωτικού τομέα για τον συντονισμό και την 
παροχή επείγουσαε προνοσοκομειακήε φρο- 
ντίδαε σε καταστάσειε εκτάκτων αναγκών ® 
κρίσεων, πραγματοποίησε σήμερα (8/2), προ
γραμματισμένη συνδυαστική, ευρείαε κλίμα- 
καε άσκηση προσομοίωσηε και ετοιμότηταε. 
αναφορικά με την αντιμετώπιση ύποπτου περι
στατικού κορωνοϊού, στον Διεθνή Αερολιμέ
να Αθηνών «Ελευθέριοε Βενιζέλοε» αλλά 
και στο ορισμένο Νοσοκομείο Αναφοράε Γ.Ν. 
Νοσημάτων θώρακοε Αθηνών «ΗΙωιηρία».

Το σενάριο τηε άσκησηε αφορούσε την 
άφιξη στον Διεθνή Αερολιμένα Αθηνών «Ελευ- 
θέριοε Βενιζέλοε» πτήσηε Αεροπορικήε Εται- 
ρείαε, όπου ο πιλάτοε (λίγη ώρα προ τηε άφι- 
ξηε) ενημέρωσε τον Πύργο Ελέγχου του Αερο
λιμένα πωε ανά|ΐεσα στουε επιβάτεε υπίρχαν 3 
άτομα που είχαν εκδηλώσει πιθανά συμπτώμα
τα κορωνοϊού (εμπύρετη κατάσταση, εκδήλω
ση εμετών με πόνουε στην κοιλιακή χώρα) και 
τα οποία τα είχαν ήδη απομονώσει στα τελευ
ταία καθίσματα του αεροσκάφουε.
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1  Ημερίδα για χρόνια Αποφρακτική Πνευμονοπάθεια
Πηγή: ΣΕΡΡΑΪΚΟΝ ΘΑΡΡΟΣ Σελ.: 1,4 Ημερομηνία

έκδοσης:
08-02-2020

Επιφάνεια: 1031.66 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Σήμερα στις Σέρρες
Ημερίδα για χρόνια 

Αποφρακτική Πνευμονοπάθεια 
και το Βρογχικό Άσθμα

- Την συνδ[οργανώνουν η ΓΊνευμονολογική Κλινική 
του Νοσοκομείου Σερρών σε συνεργασία 

με την Εταιρεία Νοσημάτων Θώράκος Ελλάδας
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1  Ημερίδα για χρόνια Αποφρακτική Πνευμονοπάθεια
Πηγή: ΣΕΡΡΑΪΚΟΝ ΘΑΡΡΟΣ Σελ.: 1,4 Ημερομηνία

έκδοσης:
08-02-2020

Σήμερα στις Σέρρες

Ημερίδα για χρόνια Αποφρακτική 
Πνευμονοπάθεια και το Βρογχικό Άσθμα
- Την συνδίοργανώνοον η Πνευμονολογική κλινική του Νοσοκομείου Σερρών 

σε συνεργασία με την Εταιρεία Νοσημάτων Θώράκος Ελλάδας

Μ
ία ενδιαφέρουσα εκδή
λωση θα πραγματοπο ι- 
ηθεί σήμερα Σάββατο 
στις Σέρρες.

Η εκδήλωση συνδιοργανώ- 
νεται από την Πνευμονολσγι- 
κή Κλινική του Νοσοκομείου 
Σερρών σε συνεργασία με την 
Εταιρεία Νοσημάτων θώρακος 
Ελλάδας με αντί κείμενα την 
Χρόνια Αποφρακτική πνευμο
νοπάθεια, το Άσθμα, και τον 
εμβλολισσμό. Η εκδήλωση είναι 
ανοικτή για το κοινό, θα φιλο
ξενηθεί στο ξενοδοχείο Ελπίδα 
Resort και spa και θα ξεκινήσει 
στις &.3G το πρωί.

Ο Dr. Αντώνιος Αντω νι άδ η ς3
διευθυντής συντονιστής της 
πνευμολογικής κλινικής του Γε
νικού Νοσοκομείου Σερρών στη 
συνέντευξη Τύπου που παραχώ
ρησε σνέφερε στην εκδήλωση 
θα δοθεί βαρύτητα στη χρόνια 
Αποφρακτική πνευμονοπάθεια 
και το βροχικό άσθμα.

Η χρόνια Αποφρακτική πνευ

μονοπάθεια αφορά όπως είπε 
το 10% του πληθυσμού και συ
νοδεύεται με σημαντική νοση
ρότητα και θνησιμότητα.

Το βροχικό άσθμα αφορά το 
6 ως S% του πληθυσμού αλλά 
αφορά νεότερες ηλικίες και συ
νοδεύεται από σημαντική νοση
ρότητα. απώλεια εργατοωρών.

Την ημερίδα θα απασχολή
σουν τα δυο νοσήματα και ql 
καινούργιες θεραπευτικές αντι
μετωπίσεις καθώς και ο αντιγρι- 
πικός, αντιπνευνολσγικός εμβο
λιασμός.

Ο Dr. Αντώνιος Αντωνίάδης 
γνωστοποίησε ότι στην ημερίδα 
συμμετέχει και ο Ιατρικός σύλ
λογος Σερρών.

Ο πρόεδρος Αγγελος Βάκα- 
λος θα κάνει διάλεξη με θέμα 
την Ωταλαρυγγσλογία και την 
Πνευμονολογία. Επίσης την 
ημερίδα θα την απασχολήσει 
και η επικοί ροτητα και η επιδη
μία του κορονοϊού.

Επιοϊημθ¥ΐκήΗμφΙδα
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Ευχαριστίες 
στην Εταιρεία 
Νοσημάτων Θώρακος 
Ελλάδας

Επίσης η διοίκη ση του Νοσο- 
κομειου Σερρών και η πνευμο- 
νολογική κλινική με την ευκαι
ρία της εκδήλωσης αποφάσισε 
να ευχαριστήσει δημόσια την 
Εταιρεία Νοσημάτων θώρακος 
Ελλάδας για την δ ιαχρονική, πο
λύπλευρη στή ριξη στο έργο της

Κλινικής.
«Η εν λόγω εταιρεία διέ

θεσε σημαντικά ποσά για να 
στήριξη την κλινική μας. Το 
τελευταίο παράδειγμα ήταν 
η δωρεά ενός μηχανήματος 
(πληθυσμόγράψου) και ενός 
μετρητή, μηχανήματα αξία 
55.000 ευρώ που βελτίωσαν 
φοβερά τη ζωή των πνευμο- 
νολογικά ασθενών του Νομού 
Σερρών,

Ο πληθυσμσγράφος είναι

ένα μηχάνημα που κάνει πλή
ρη έλεγχο της αναπνευστικής 
λειτουργίας. Οι άρρωστοι με 
βαρεία αναπνευστική ανεπάρ
κεια έπρεπε να μεταβαίνουν 
με οξυγόνο στη Θεσσαλονί
κη για να κάνουν έλεγχα της 
αναπνευστικής λειτουργίας, ο 
οπαίος ήταν υποχρεωτικός για 
να τους συνταγογραφηθσύν 
κάπαια φάρμακα» κατέληξε ο 
Dr Αντώνιος Αντωνίάδης.

Δ.Ν.
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1  Το ΕΣΥ ξέμεινε από αναισθησιολόγους
Πηγή: ΜΑΚΕΛΕΙΟ Σελ.: 2 Ημερομηνία

έκδοσης:
10-02-2020

Επιφάνεια: 447.35 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 6090

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΤΟ ΘΕΜΑ ΤΗΣ ΗΜΕΡΑΣ

«Μπαλάκι» από νοσοκομείο σε νοσοκομείο

Το ΕΣΥ ξέμεινε από 
αναισθησιολόγουε
Εθνική απειλή 
χαρακτηρίζει η 
ομότιμη καθηγήτρια 
Αναισθησιολογία5 
και Αλγολογίαβ ΕΚΠΑ 
και αντιπρόεδροβ Tns 
Ελληνικήs Εταιρεία5 
θεραπείαβ Πόνου 
και Παρηγορική5 
Φροντίδαβ ΠΑΡΗΣΥΑ, 
Ιωάννα Σιαφάκα, 
την υποστελέχωση 
των ιατρείων πόνου, 
αλλά και γενικότερα 
τη δραματική έλλειψη 
αναισθησιολόγων σε 
κρίσιμα πόστα του 
ΕΣΥ.

«Αναισθησιολόγοι που είναι απα
ραίτητοι στα χειρουργεία, αναισθησι- 
ολόγοι που είναι απαραίτητοι στις 
μεταφορές των βαρέων πασχόντων, 
αναισθησιολόγοι που είναι απαραίτη
τοι στα ιατρεία πόνου, αναισθησιολό- 
γοι που είναι απαραίτητοι στις εντατι
κές, δεν υπάρχουν αυτήν τη στιγμή 
στην Ελλάδα. Πρέπει να δραστηριο
ποιηθούμε όσοι έχουμε μυαλό και 
ψυχή να βρούμε τη λύση. Δεν μπορώ 
με ταχύρρυθμα πέντε μηνών να βγά
λω αναισθησιολόγο ειδικό», αναφέρει 
χαρακτηριστικά, το μέλος του Δ.Σ. της 
Ελληνικής Αντικαρκινικής Εταιρείας, 
που παραχωρεί τη συνέντευξη με 
αφορμή το κλείσιμο του Ιατρείου 
Πόνου στο Γενικό Νοσοκομείο Καλα

μάτας, το οποίο λειτουργούσε δύο 
χρόνια, ήταν το μοναδικό ιατρείο 
πόνου στον Νομό Μεσσηνίας και εξυ
πηρετούσε 565 ασθενείς.

Ψυχορραγούν τα 
Ιατρεία Πόνου

Το συγκεκριμένο ιατρείο, όπως 
άλλωστε και τα περισσότερα, είναι 
πηγή προσφοράς από την περίσσεια 
της θέλησης και της ψυχής των αναι- 
σθησιολόγων. «Τα 57 ιατρεία πόνου 
σε όλα τα κρατικά νοσοκομεία είναι 
υποστελεχωμένα και είναι ζήτημα αν 
λειτουργούν μία ή δύο το πολύ φορές 
την εβδομάδα». Όπως τονίζει η ομ.

καθηγήτρια, δεν γίνεται να συνεχί- 
σουν να λειτουργούν σε εθελοντική 
βάση. Γιατί, όμως, δεν εντάσσονται 
οργανικά στο ΕΣΥ τα ιατρεία πόνου; 
Όπως αναφέρει: «Το πρόβλημα προ
φανώς ξεκινάει από την ολιγωρία να 
αλλάξουμε τους οργανισμούς μας 
μέσα στα νοσοκομεία. Η γραφειοκρα
τία είναι ένα μεγάλο αγκάθι από τη 
μία και από την άλλη αυτή καθεαυτή 
η ειδικότητά μας, όπως σας είπα, 
αυτήν τη στιγμή έχει ελαττωθεί δρα
ματικά. Εμείς έχουμε ενημερώσει τον 
υπουργό με επιστολή για το περιστα
τικό στην Καλαμάτα, έχουμε ζητήσει 
συνάντηση και περιμένουμε. Ελπίζω 
ότι θα έχουμε καλή ανταπόκριση».
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